
 

 
ΜΠΟΥΡΧΑΝ ΜΠΑΡΑΝ 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Ν. Ξάνθης 
 

Αθήνα, 18.07.2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Πιερρακάκη Κ. 

Θέμα: Χρεώσεις από ιδιωτικοποιημένα ΑΤΜ οδηγούν σε τραπεζικό  

αποκλεισμού χιλιάδες πολίτες 

Πρόσφατα, η Τράπεζα Πειραιώς προχώρησε στην πώληση 850 ΑΤΜ 

(μηχανημάτων αυτόματης  ανάληψης) που βρίσκονταν σε δημόσιους και 

πολυσύχναστους χώρους στην εταιρεία Cashflex, στην οποία εξακολουθεί να 

διατηρεί συμμετοχή 20%. Μετά τη μεταβίβαση, τα ΑΤΜ αυτά λειτουργούν 

πλέον ως «ανεξάρτητο δίκτυο», επιβάλλοντας πρόσθετες χρεώσεις στους 

πολίτες, ακόμη και σε πελάτες της ίδιας της Πειραιώς, οι οποίοι μέχρι πρότινος 

πραγματοποιούσαν συναλλαγές χωρίς κόστος. 

Ενδεικτικά, για μια απλή ανάληψη μετρητών, ο κάτοχος κάρτας Πειραιώς 

καλείται να πληρώσει συνολική προμήθεια 2,10 ευρώ (1,50 ευρώ η Cashflex και 

0,60 ευρώ η Τράπεζα Πειραιώς). Η πρακτική αυτή εγείρει ζητήματα διαφάνειας, 

ανταγωνισμού και ισότιμης πρόσβασης στις τραπεζικές υπηρεσίες, ιδίως σε 

περιοχές όπου η φυσική παρουσία τραπεζών έχει μειωθεί δραματικά. Οι πολίτες 

και κυρίως οι ευάλωτες ομάδες όπως είναι ηλικιωμένοι, κάτοικοι νησιωτικών 

και ορεινών περιοχών, μικρές επιχειρήσεις πλήττονται από φαινόμενα 

τραπεζικού αποκλεισμού και επιπλέον οικονομικής επιβάρυνσης. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εντάξει τις χρεώσεις από ιδιωτικοποιημένα ΑΤΜ 

(τύπου Cashflex) στο ρυθμιστικό πλαίσιο που ισχύει για τα τραπεζικά ιδρύματα, 

ώστε να αποτραπεί η καταχρηστική επιβάρυνση των πολιτών; 

2. Έχει διερευνηθεί κατά πόσο η μεταβίβαση των ΑΤΜ σε εταιρείες με μετοχική 

συμμετοχή τραπεζών αποτελεί μέσο έμμεσης παράκαμψης των περιορισμών 

στις προμήθειες; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7645

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/7/2025



 

3. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την ισότιμη πρόσβαση των πολιτών σε βασικές 

τραπεζικές υπηρεσίες ανά την Ελλάδα; 
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